

ПРОБЛЕМЫ АНТИСЕМИТИЗМА В РЕГИОНАХ СНГ

Алейничев Павел Сергеевич

E-mail: manstryk@gmail.com

Алейничев П.С.

студент 2 курса, специальность МО

Донецкий Национальный Университет

ПРОБЛЕМЫ АНТИСЕМИТИЗМА В РЕГИОНАХ СНГ

На сегодняшний день, проблема антисемитизма в СНГ стоит как никогда остро, на фоне регулярных политических и экономических кризисов и проблем в регионе, все чаще и чаще звучит антисемитская риторика. Основана она на регулярной мистификации и культивирования образа еврейской нации в негативном контексте, создании образа “Главного врага арабского мира”, образа “Тайного правительства”, регулярного использования антисемитских шуток, намеков, которые перешли уже скорее в область фольклора (при изучении последнего, мы заметим, что корни данной темы в СНГ растут уже очень давно), существующие не только на бытовом уровне, но и в правительствах стран. Не стоит забывать и о роли СССР в данном вопросе, постольку-поскольку в данном государстве политика антисемитизма всегда занимал активные позиции во внутренней политике. Важен также тот факт, что многие страны СНГ являются мусульманскими, а исходя для этого вопрос сионизма для них стоит очень остро [1].

Культивации данных идей помогает все больший и больший рост националистических убеждений в регионе, с каждым годом в странах появляются все новые и новые группировки пропагандирующий завуалированный (а порой и открытый) неонацизм, в то время как старые организации продолжают активно развиваться. В Украине это “Правый сектор”, “УНА-УНСО”, В Белоруссии “Правый альянс”, в России “Северное братство”, “НС-Общество”. Благодаря наступлению эры Интернета, и легкости передачи какой-либо информации, которая следует за этим, националистические группировки используют все доступные им средства для распространения своих идей. Они пытаются облагородить личность неонацистов, сделать из них борцов за правду и всячески популяризировать данный образ, используя для этого не только идеологические средства, но и визуальные. Хотя порой к подобной риторике, позволяют себе прибегать не только неонацисты, а вполне серьезные политики. К примеру, на странице Рамзана Кадырова в социальной сети “Вконтакте”, присутствуют высказывания, которые явно могут послужить поводом для оскорбления евреев как нации [3]. Приход к власти на Украине большого количества националистически настроенных людей, также дает свои результаты, как пример мэр города Конотоп, Артем Семинихин, ездит по городу с номерами 14/88 (что является кодовым лозунгом неонацистов), заявляет, что флаг города

“жидовский”, и меняет портрет президента в своем кабинете на портрет украинского националиста С.Бандеры [4]. Другой пример, в городе Умань был открыт памятник Гонте и Железняку (организаторы «Колиивщины» в 18 веке, повлекшая за собой убийство тысяч евреев) [5]. Несмотря на такие явно открытые выражения антисемитизма, в правительстве Украины довольно значительную часть занимают люди еврейской национальности. Также на сегодняшний день все больше и больше приобретает силы такой процесс как “переписывание истории”, используя данное явление некоторые личности или порой даже целые организации отрицают факт геноцида евреев во времена второй мировой войны, искажая реальные факты и приводя вероломные аргументы. Подобная риторика если и не наказывается на законодательном уровне, то по крайней мере должна быть

максимально осуждаемой. На данный момент государствам СНГ следовало бы уделять как можно больше внимания вопросу распространения информации в интернете, на сегодняшний день существует довольно большое количество различных ресурсов, групп в социальных сетях, которые проповедуют идеи ненависти не только к евреям, но и ко многим другим расам. Благодаря продуманному использованию данных ресурсов, идеи очень быстро находят себе большое количество сторонников, готовых примкнуть к движениям или разделить убеждения [2].

Таких примеров действительно очень много, ежедневно в СНГ происходит большое количество подобных случаев, не обязательно в политике, а вполне себе в бытовой жизни. Как уже было сказано выше, образ и предрассудки о евреях очень плотно вошли в повседневную жизнь многих народов региона, поэтому бороться с данной проблемой нужно именно отсюда. На сегодняшний день, государство должно способствовать установлению более плотных отношений между разными нациями внутри одной страны. Помощь в открытии различных национальных центров, конференций, выставок помогают разным народам сблизиться друг с другом, ощущать плюрализм рас, помогать воспитать терпимость и толерантность. На государственном же уровне правительство не должно смешивать в одно целое свое политическое отношение к Израилю и к его народу. Избегать формулировок и предрассудков, на которых эти формулировки основаны, где исходя из них евреи преподносятся со стороны зла, стремящегося захватить мир, спонсировать революции, воровать у населения, оставлять без работы людей. Важно бороться с распространением любой экстремистской, нацистской пропагандистской информации в физическом мире и в интернете. На сегодняшний день у государств СНГ есть отличные технологические возможности для осуществления данного процесса, что уже было продемонстрировано на практике. Исходя из всего сказанного можно подвести итог, что СНГ как региону предстоит проделать довольно большее количество работы для того чтобы восстановить положительный образ

еврейской нации, радуется факт того что на сегодняшний день такие попытки имеются, но только время покажет их эффективность.

Список использованной литературы

1. Антисемитизм в России и странах СНГ в 2015 г. Доклад. <http://eajc.org/page18/news56090>.
2. Антисемитизм и ксенофобия в Украине: хроника <http://eajc.org/data//file/1216Ukr.pdf>
3. Кадыров сравнил действия боевиков ИГ с мечтами сионистов
<http://www.vz.ru/news/2015/7/7/754950.html>
4. Мэр Конотопа, свободолец Семенухин сменил в кабинете фото Порошенко на портрет Бандеры <http://nbnews.com.ua/ru/news/166342/>
5. Украина: открыт памятник убийцам десятков тысяч евреев
<http://izrus.co.il/dvuhstoronka/article/2015-11-22/29455.html>